



从球场到教练席 ——高磊的网球人生

网球场上,有人用球拍书写自己的传奇,而高磊的故事,则是从挥拍征战转向执教授艺。曾经赛场上意气风发的少年冠军,如今是培养出众多新星的知名教练。身份在变,但对网球的热爱与追求始终如一。

赛场上的锋芒

高磊的运动员生涯堪称辉煌。年少时,他便展现出过人的网球天赋,从全国青少年比赛的冠军到国际赛场的历练,他的成长轨迹清晰而耀眼。2000年,他入选国家少年队,并在随后的几年里屡获佳绩——2002年夺得全国14岁组单打冠军,2004年获得16岁组单打冠军和双打亚军,2006年更是斩获全国18岁组单、双打及团体三项冠军。退役后,他并未离开这片绿茵场,而是以另一种方式延续自己的网球梦想。

执教之路的坚守

从运动员到教练,高磊的转型并非偶然。2011年,他以助理教练的身份协助国家队训练,从此开启了执教生涯。他深知,培养一名优秀的网球选手不仅需要技术指导,更需要对心理、战术和职业规划的全面把控。

在多年的执教中,高磊带出了一批又一批优秀的年轻选手。商竣程、孙颖莎、张智涵、雷麦洛迪等球员逐渐在国内青少年网球赛事中崭露头角,而他们的背后,离不开高磊的悉心指导。他指导的网球选手从省市走向全国,又从全国走向了世界,为中国的网球事业注入了新的希望。

2017年,他前往新西兰Campbell Park Tennis Club执教,随后又带领队员赴中国香港参加“维多利亚杯”ITF青少年赛,帮助队员从预选赛突围进入正赛,实现了突破。

育人为本,传承热爱

在高磊看来,教练的角色远不止于传授技术。“网球是一项考验综合素质的运动,技术可以练,但心态、意志和比赛智慧同样重要。”他注重因材施教,善于挖掘每位队员的特点,帮助他们找到最适合自己的打法。

如今,高磊依然活跃在网球教育一线,同时参与国家青少年网球培训工作。他希望通过自己的努力,为中国网球培养更多优秀人才,能让更多的孩子感受到这项运动的魅力。从挥拍征战到执教授艺,高磊用行动诠释了什么是真正的热爱与坚持。未来,他仍将继续在这片绿茵场上,书写属于自己、也属于中国网球的新故事。

(黄卓豪)

国际时尚体育周落幕 浙江何以交出场馆转型升级答卷?

大型公共体育场馆除了全民健身开放、举办赛事演出外,还能做什么?这个“五一”假期,杭州亚运会重要的竞赛场馆——浙江省黄龙体育中心(下称黄龙),依靠一场吸引观众12.1万人次、产生销售额近800万元的首届浙江(杭州)国际时尚体育周,成为黄龙加快“双最”“五地”体育综合体建设的一个良机。

根据安排,黄龙体育中心立足“运动潮流装备趋势发布”谋划系列活动,重点突出体育元素、场馆特色。活动以20场高规格的发布(18场品牌发布+1场招商发布+1个“黄龙榜单”发布)串联首尾,“连续12小时不断档”的运动潮流装备特卖、潮流运动体验活动贯穿全程。

黄龙在此次活动中系统化的思维,整合营销的理念,把活动的开展作为串联全民健身、体育赛事与场馆业态的黏合剂,打通了体育场各类资源互通的通道,以重点项目带动体育综合体整体跃升。三天时间,黄龙累计吸引观

众12.1万人次,产生销售额近800万元,带动周边餐饮、住宿等非体育类消费总额达1.3亿元。

在这样的目标与发展背景下,浙江省体育局创新举办的首届浙江(杭州)国际时尚体育周,成为黄龙加快“双最”“五地”体育综合体建设的一个良机。

根据安排,黄龙体育中心立足“运动潮流装备趋势发布”谋划系列活动,重点突出体育元素、场馆特色。活动以20场高规格的发布(18场品牌发布+1场招商发布+1个“黄龙榜单”发布)串联首尾,“连续12小时不断档”的运动潮流装备特卖、潮流运动体验活动贯穿全程。

黄龙在此次活动中系统化的思维,整合营销的理念,把活动的开展作为串联全民健身、体育赛事与场馆业态的黏合剂,打通了体育场各类资源互通的通道,以重点项目带动体育综合体整体跃升。三天时间,黄龙累计吸引观

众12.1万人次,产生销售额近800万元,带动周边餐饮、住宿等非体育类消费总额达1.3亿元。

这次系列活动不仅是黄龙发展等契机,也是浙江众多体育品牌、体育企业的契机,这也体现出黄龙作为西湖畔黄金地段的老牌场馆所担负起的责任。

在全球经贸格局日趋复杂之际,出口转内销成为企业应对外部挑战、实现可持续发展的必然选择,本次参与特卖的230家品牌企业中,就有24家户外装备、运动设备相关外贸企业。黄龙系列活动有效助力外贸企业打开国内体育市场、释放国内消费潜力。

系列活动的意义远远不止于此。有别于传统的体博会的“静态展示”,本次时尚体育周更加注重“动态唤醒”,给予体育品牌上台展示的舞台。

这也正是浙江省体育局创新推出本届时

尚体育周的用意之一,一方面通过活动汇聚浙江乃至国内的体育品牌商、供应商、科技企业等,促进上下游企业协同合作,提升产业链整合度。另一方面,通过企业间的交流,大力发展体育领域新质生产力,加速体育产业技术创新,助力体育制造企业做大做强。

本次体育周黄龙中心系列活动,西湖区拿出了80万元消费券。“黄龙·集”板块共有230家企业参与品牌特卖,其中体育类企业155家,超低折扣(低至2折)展位吸引众多运动爱好者,展位所带商品基本售空。

火爆的人气、可观的数据、长远的影响……体育周黄龙中心系列活动的举办,不仅是浙江体育领域推动体育产业创新发展的新的更高起点,更是黄龙体育中心这一亚运竞赛场馆探索赛后多元利用、可持续运营的重要节点,未来浙江或许也将以此为例,交出更多场馆转型升级的答卷。

(郭天奇)

让新疆农产品香飘四海 ——记全国劳动模范陶登峰

■ 喇小飞

“朋友们,这是用库尔勒香梨浓缩成的梨膏,止咳润肺,新疆的好东西必须让大家尝到!”无论在仓库中、办公室里,还是在田间地头,新疆电商协会副会长、巴州电商协会会长、巴州疆淘农哥电子商务有限公司总经理陶登峰总是满怀热情地用手机拍摄短视频,向全国各族群众自豪地介绍库尔勒、巴州和新疆。

这一场景,正是新疆农产品借助电商平台走向全国各地的生动写照。从手写快递单的创业者,到新疆电商“领头雁”,陶登峰20多年个人奋斗历程,背后折射出的是新时代新疆的发展脉动。

少年壮志

天山脚下的自强之星

14岁那年,因为家庭变故,陶登峰独自登上西行列车,投奔在新疆的叔叔。2004年,陶登峰以优异成绩考入石河子大学,在校期间,他创立了“自强社”,带领200余名大学生勤工俭学,荣获“全国自强之星”的称号。

毕业后,陶登峰毅然选择留在新疆,“新疆是我的第二故乡,我热爱这片土地和在这片土地上生活的人们,期望用知识带领更多农民共同致富”。

工作后,陶登峰心中始终怀揣一个目标:要成为新疆现代化新型农业产业发展的“领头雁”。2013年,已是种业公司销售状元的陶登峰,目睹农户红枣滞销的困境,毅然辞职创业。他和妻子手写快递单到凌晨,通过微信朋友圈帮农户售卖红枣。

“看到老乡们捧着卖不出去的香梨、红枣发愁,我就想这么好的东西不该埋没在戈壁滩。”陶登峰就此坚定了投身农产品电商事业的决心。

创新突破 打破“西果东输”困局

近年来,新疆各地掀起发展农村电商的热潮,电商走进农户家,农特产品飞出天山外。电商成为带动大众就业、农民持续增收、产业结构优化的新动力。

借助这股电商发展的东风,2017年,陶登峰成立了巴州疆淘农哥电子商务有限公司,立志打造优质的新疆农特品牌。公司以线上线下全渠道销售为模式,在西安、成都建立物流仓储基地,与顺丰、京东等物流企业达成冷链合作,让运输损耗从30%降至5%,成功将新疆优质的农产品“西果东输”,让新疆丰富的农产品资源优势转换为经济优势。

为提升品牌价值,陶登峰带领公司打造“一县一品”的爆款新疆农特产品和有影响力的县域公共品牌,直接、间接带动农户1500余户增收。为当地各族群众增收致富的同时,还将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,进一步助力周边地区乡村振兴。

若羌县的红枣种植户阿依古丽说:“以前红枣卖不上价,现在陶总按保护价收购,我家年收入翻了三倍。”

为确保农产品卖得出、卖上价,陶登峰还与巴州30余家合作社签订订单,建立“企业+基地+农户”模式,仅香梨膏项目一年就能消化700吨香梨,为各族种植户增收60万元。

如今,公司员工涵盖汉族、维吾尔族、回族、蒙古族等多个民族,仓库里、田野间各族员工同心协作,一起为新疆农产品走出去而努力的场景,已经成为新疆民族团结进步事业的生动注脚。

陶登峰说:“在与各族群众相处的过程中,发生了许多温暖的故事。几年前,我在帕米尔高原帮助塔吉克族老乡收割富硒土豆,忙到很晚,他们拿出最好的食物招待我们。这份质朴的热情,让我对塔什库尔干县产生了深厚的感情。”

“一个人富不叫富,带着大家富才是真正富。”在自己先富起来的情况下,陶登峰念念不忘的还是带动各族群众共同富裕。2023年,他与塔什库尔干县签订土豆销售项目,为当地10余个乡提供种子和技术,创收400余万元。

2024年,公司带动农户销售额突破1亿元,带动周边地区700余人就业创业,孵化出

团结共富 构筑电商爱心纽带

在陶登峰的办公室,一张拍摄于帕米尔高原上的儿童照片格外醒目。自2019年起,陶登峰与许多爱心人士共同发起“帕米尔爱心行动”,资助了36名经济困难家庭儿童,累计捐赠72万元。

“我也是苦过来的,知道知识能改变命运。”陶登峰说。在他的母校石河子大学,陶登峰的奋斗故事持续感染着各族学生,石河子大学学生艾克拜尔参加“登峰助学金”评选时说:“陶学长告诉我,奋斗是为了和各族群众一起将新疆变得更好。”

如今,公司员工涵盖汉族、维吾尔族、回族、蒙古族等多个民族,仓库里、田野间各族员工同心协作,一起为新疆农产品走出去而努力的场景,已经成为新疆民族团结进步事业的生动注脚。

陶登峰说:“在与各族群众相处的过程中,发生了许多温暖的故事。几年前,我在帕米尔高原帮助塔吉克族老乡收割富硒土豆,忙到很晚,他们拿出最好的食物招待我们。这份质朴的热情,让我对塔什库尔干县产生了深厚的感情。”

“一个人富不叫富,带着大家富才是真正富。”在自己先富起来的情况下,陶登峰念念不忘的还是带动各族群众共同富裕。2023年,他与塔什库尔干县签订土豆销售项目,为当地10余个乡提供种子和技术,创收400余万元。

2024年,公司带动农户销售额突破1亿元,带动周边地区700余人就业创业,孵化出



● 4月28日,陶登峰荣获全国劳动模范称号。



● 陶登峰指导员工设计新疆特色农副产品宣传图。香梨膏、博湖鱼面等10余个爆款产品。站在2025年的新起点,陶登峰的目标更加清晰:“新疆有166万多平方公里,好东西太多,我们要做的就是把它们‘翻译’成全国消费者需要的语言,让各族人民都能品尝到新疆的味道。”

结婚启事

新郎林展鹏 新娘魏丽娟 恭喜定于公元
2025年5月10日正式结为夫妻。

同心同德,如鼓琴瑟。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

《杏花村外史》之第三季(连载之二)

杨仁宇 / 著

第二回 一盏酌酒写尽史记

龙门秋瑟意难平,酌酒盈杯伴笔耕。
忍辱终成千古史,遥思挚友泪如倾。

西汉元封元年,龙门之地秋风凛冽,如刀般割过司马迁的庭院。庭中落叶纷飞,恰似司马迁此刻纷乱的心绪。他刚完成《史记》部分初稿,长期的殚精竭虑,已使他形销骨立,面色苍白,眼神中满是疲惫与迷茫。

如今,高磊依然活跃在网球教育一线,同时参与国家青少年网球培训工作。他希望通过自己的努力,为中国网球培养更多优秀人才,能让更多的孩子感受到这项运动的魅力。从挥拍征战到执教授艺,高磊用行动诠释了什么是真正的热爱与坚持。未来,他仍将继续在这片绿茵场上,书写属于自己、也属于中国网球的新故事。

(黄卓豪)



● 汾清酒见证了司马迁沧桑的岁月。



● 司马迁在检查书于竹简上的《史记》。

他会凝视着酒杯,透过那澄澈的酒液,仿佛看到了历史的风云变幻,那些曾经采访过的人物、见过的古迹,一一浮现在眼前,灵感瞬间如泉涌般袭来,于是他奋笔疾书,竹简上很快便写满了文字。

然而,命运的风暴毫无征兆地降临。李陵兵败投降匈奴的消息传来,如巨石投入平静湖面,整个朝野为之震动。朝堂之上,群臣纷纷对李陵口诛笔伐,指责其叛国之举。而司马迁出于对李陵为人的了解,以及对公正的执着,毅然挺身而出,为李陵仗义执言。他向汉武帝阐述李陵平日里的忠君爱国、英勇无畏,此次兵败或许另有隐情,不应将其全盘否定。可这番言论却如逆鳞般触怒了汉武帝,龙颜大怒之下,司马迁被处以宫刑。

此后,酌酒便成了司马迁撰写《史记》时不可或缺的陪伴。每当他在撰写过程中遇到难题,对着竹简久久沉思,毫无头绪时,或是长时间的书写让他双眼酸涩、身心俱疲时,他便会在自己斟上一杯酌酒。他缓缓拿起酒壶,酒壶与酒杯相碰,发出清脆声响。在那醇厚馥郁的酒香中,他的思绪逐渐平静,杂念消散。有时,

至一度萌生放弃生命的念头。

在这至暗时刻,司马迁在凌乱的书案上瞧见了那未喝完的酌酒,酒坛上落了一层薄薄的灰尘,他目光呆滞地望着酒坛,许久,才颤抖着伸出手,缓缓拂去坛上的灰尘,拿起酒坛,猛灌一口。辛辣的酒液呛得他剧烈咳嗽,身体颤抖不已,却也在刹那间,点燃了他心中那一丝快要熄灭的斗志。他在心中暗暗发誓:“吾不能就此沉沦,当如酌酒历经磨难方得醇香,吾必完成《史记》,以记历史兴衰,传于后世。”

于是,司马迁强忍着身心的剧痛,拖着病弱的身躯,重新投入到《史记》的撰写中。每一次提笔,都仿佛用尽了全身的力气,每一个字都饱含着他的泪血与坚持。每当伤痛难忍,他便会停下手中的笔,紧咬嘴唇,额头上沁出细密的汗珠,豆大的汗珠滚落,滴在竹简上。但稍作休息后,他又继续书写,仿佛手中的笔就是他与命运抗争的武器。

寒来暑往,数年后,一部宏伟壮丽的《史记》终于大功告成。这部巨著,上起黄帝,下至汉武帝太初年间,五十二万余字,涵盖了三千

多年的历史变迁,将无数的历史事件、人物事迹生动地展现在世人面前。

司马迁如释重负,于庭院中摆上酒杯,对着明月,将杯中的酌酒一饮而尽。月光洒在他身上,勾勒出他疲惫却又坚毅的身影。历经沧桑的面庞上,此刻浮现出一丝欣慰的笑容,多年的心血与付出,终于有了圆满的结果。

“此酌酒见证吾之痛苦与坚持,恰似历史见证无数兴衰荣辱。今《史记》已成,不负吾之艰辛。”司马迁望着明月,感慨万千。

不久之后,噩耗再次传来,任安因事下狱,被判死刑。司马迁听闻此消息,如遭雷击,手中的竹简“啪”掉落在地。他呆立当场,脑海中不由自主地浮现出与任安共饮酌酒的欢乐时光。那些曾经的畅谈、欢笑,此刻都化作了深深的悲痛。他决定修书一封,即《报任安书》,以倾诉自己的心声。

于昏暗的烛光下,司马迁铺开竹简,烛光摇曳,映照着他满是泪痕的脸。他蘸墨提笔,手却止不住地微微颤抖,许久才落下第一笔。“少卿,吾与汝曾共饮酌酒,畅谈理想,彼时壮志满怀。今汝深陷困境,吾虽无力相救,但此信定能传吾之情谊。吾将秉承汝我之志,续写历史。”他将自己的遭遇、内心的痛苦,以及对任安的深厚情谊,都倾注在了这封信中。每一个字,都饱含着他的深情与不舍。

写完信后,司马迁再次拿出酌酒,独坐庭院,回忆与任安的过往。月光如水,洒在他身上,周围一片寂静。他轻轻抚摸着酒坛,仿佛能透过酒坛感受到任安的气息。那一次的酌酒,那些关于理想与抱负的畅谈,都随着这酌酒的香气,在他的心头萦绕。他深知,这酌酒不仅是一种美酒,更是他们情谊的见证,是支撑自己走过艰难岁月的力量源泉。

在这寂静的夜晚,司马迁沉浸在回忆之中,泪光再次模糊了他的双眼。

欲知后事如何,请看下回分解。

(未完待续)